

游轮厨师意外坠江身亡, 自杀? 工伤?

死者家属和人保局对簿公堂展开激烈辩论



独家探案

游轮厨师江边溺亡

刚满20岁的陈俊, 曾是上海某游览公司所属观光船厨师。去年6月11日下午4时许, 正值观光船上的餐饮工作人员吃晚饭时间, 陈俊一个人在他上班的那艘游轮停靠的码头岸边徘徊。

不久, 船上的其他人听到一声闷响, 随即大家发现陈俊落水了。慌忙中, 游轮上的工作人员纷纷施救。随后, 公安、海事、打捞公司也相继赶到了现场展开救援, 但虽经多方努力, 仍然没有发现陈俊的下落。一直到6月13日下午1时40分许, 陈俊的尸体才被打捞上岸, 经水上公安确认其为溺水身亡。

公安机关对陈俊的死因展开了调查, 经调取事发现场监控录像、询问有关人员, 并查看陈俊使用过的手机, 公安机关排除了他杀和其他刑事犯罪的可能。根据相关调查情况, 单位也认为陈俊是因感情纠葛投江溺水身亡。

申报工伤遭到拒绝

事发后, 陈俊的父母从老家赶到上海为儿子处理后事。在与儿子生前工作的游览公司交涉中, 陈俊的父母始终认为, 儿子是在工作时间内, 在工作场所内身亡的, 公司应该按照工伤处理的规定为儿子申请工伤。

但公司却认为陈俊的死因蹊跷, 因此拒绝申报。

去年6月, 本市黄浦江边一游轮码头发生一起意外, 某游轮上的工作人员陈俊(化名)在岸边离奇落入江中不幸身亡。事发后, 陈俊家属向人保局提出工伤认定申请, 但人保局在调查后却发现这是一起自杀事件, 不能认定为工伤。陈俊的家属不服, 决定与人保局对簿公堂。上周五, 黄浦区法院对这起行政案件进行了第一次开庭审理, 并将于近期宣判。

去年8月30日, 陈俊的父母只能自己向黄浦区人保局提出工伤认定申请。受理申请后, 因公安机关尚未对相关情况作出最终结论, 人保局中止了工伤认定程序, 但又于不久后恢复了相关程序。

今年1月12日, 人保局根据陈俊与单位间的劳务协议、单位的情况说明、公安机关的笔录、相关短信、视频资料、公安机关的复函、死亡证明等材料作出认定书, 认定陈俊不属于工伤或者视同工伤。



田红图

陈俊的父母对认定决定不服, 坚持认为儿子的死应该被认定为工伤。于是, 陈俊的父母将人保局告上法庭, 要求其撤销认定决定, 并重新作出陈俊系工伤的认定结论。

死因成为庭审焦点

庭审中, 陈俊的父母与人保局围绕陈俊的死因以及是否应当认定为工伤这两个争议焦点, 展开了激烈的辩论。

陈俊的父母认为, 陈俊的死亡不

是个人原因造成的, 陈俊是在在工作时间、工作地点, 因为工作上的内容发生的事故, 至于究竟是什么工作内容, 现在也不可能确切了解清楚, 因此, 应该由单位为其申请认定工伤。同时, 陈俊的父母还指出, 人保局将不予认定工伤的原因归结为公安机关的调查, 但公安机关的调查超越了职责范围, 不能作为本案证据使用。而且陈俊的死亡原因应当由单位进行举证, 但现在单位没有任何证据证明陈俊的死亡不属于工伤。

人保局则辩称, 陈俊的死亡原因是溺水身亡, 造成溺水身亡的原因, 已经排除了他杀, 根据调查和视频资料看, 陈俊是在黄浦江黄线区域内自行跳入江中的, 并不属于事故和意外, 所以无法认定其为工伤。而且从陈俊手机里留存的短信内容看, 他和女友曾发生过感情纠葛。但人保局并未当庭出示这个手机短信。

人保局还认为, 虽然陈俊是在在工作时间和工作地点造成了危害结果, 但这是因为个人原因造成的, 不符合工伤认定的相关规定。同时, 人保局根据审核需要, 可以对事故伤害进行调查核实, 并非只能由单位举证。 本报记者 江跃中

【相关链接】

哪些情况属工伤?

记者查阅了《上海市工伤保险条例》, 其中第14条规定了应当认定为工伤的7种情形: 在工作时间和工作场所内, 因工作原因受到事故伤害的; 工作时间前后在工作场所内, 从事与工作有关的预备性或者收尾性工作受到事故伤害的; 在工作时间和工作场所内, 因履行工作职责受到暴力等意外伤害的; 患职业病的; 因工外出期间, 由于工作原因受到伤害或者发生事故下落不明的; 在上下班途中, 受到机动车事故伤害的; 法律、行政法规规定应当认定为工伤的其他情形。

而第16条规定了3种不得认定为工伤或者视同工伤的情形, 包括因犯罪或者违反治安管理伤亡的; 醉酒导致伤亡的; 自残或者自杀的。

昂立舒脑 帮你做记忆达人

改善记忆 耐缺氧 中高考关键时刻帮一帮

昂立舒脑是根据传统中医理论, 通过采用黄芪、丹参、桑寄生、枸杞子、川穹、益智仁、山楂、生晒参等中药配伍, 经现代技术加工的保健食品, 达到改善记忆、耐缺氧的功效。

买昂立舒脑送总价353元大礼

即日起至5月30日, 活动仅限各卖场、超市。



买昂立舒脑3盒

送 昂立舒脑1盒 (价值55元)

“状元助考卡”1张 (价值298元)

- 高考(或中考)名师复习冲刺点晴课程(语数英)
- 10套最新权威高考(或中考)模拟试卷下载
- 熊丙奇教授高考填报志愿指导及模拟填报志愿(仅高三)

上海交大高科技奉献

咨询电话: 400-820-1001 或登录阿拉昂立网: www.myonly.com

“帅哥”拥吻女网友 手机偷拍行敲诈

罗某涉嫌敲诈勒索罪上午被批捕

本报讯(通讯员 沈卫平 记者 郭剑烽) “帅哥”罗某上网聊天结识女网友, 相约会后几番诱惑就与女网友拥抱亲吻, 并用手机偷拍录像, 随后以此为要挟向女网友敲诈钱财。记者今天上午获悉, 涉嫌敲诈勒索罪的犯罪嫌疑人罗某已被奉贤区检察院依法批捕。

今年30岁的罗某是山东省青岛市人, 从事网上经营食品贸易生意。2011年8月, 时常上网的他与人聊天时, 以“飞鸟风”网名认识了上海奉贤的一女网友。几番花言巧语网上交谈, 罗某便博得女网友信任。他们相互留下手机号码, 时常以夫妻相称通过上网或手机短信进行交谈。

今年2月8日, 罗某萌发设计骗网友钱财的歹念。他从青岛乘火车来到上海, 住进奉贤某大酒店后打手机约女网友到客房见面交谈。热

心的女网友相约相会, 见面交谈时几经诱惑, 罗某与女网友就相拥亲吻。这时, 罗某悄悄拿出自己的手机偷拍下与女网友亲吻时的录像。

第二天女网友的手机频频收到“飞鸟风”网友发来的短信: “我有你的相爱亲吻时的录像, 我缺钱用, 想请你汇5万元钱到我指定的银行账户, 不然你的一些录像我就发到你老公的手机里。”看到男网友发来的敲诈短信, 顿时让女网友傻了眼。

女网友通过手机向罗某求饶, 看在半年多网上相识相交的分上能商量一下, 却遭他一口回绝。迫于无奈, 女网友打“110”向奉贤公安报了警。2月9日下午, 她取了1.8万元钱, 按照“飞鸟风”网友的约定地点, 来到南桥镇江海路某快餐店与罗某“见面交钱”。依约前来取钱的罗某被守候伏击的公安刑警当场抓获。

浦东警方近日发布协查微博引关注 摧毁卖假古董诈骗团伙

本报讯(记者 孙云 通讯员 王坚) 近日, @“警民直通车-浦东”上一则寻找受害者的微博引起市民关注。浦东公安分局昨天宣布, 这起以卖假银元、假金块、假金银元宝等各类假古董为名骗取被害人财物的案件告破, 共抓获犯罪嫌疑人20余名, 当场缴获假银元、假金块、假金银元宝等各类作案工具377公斤。

经审, 这个诈骗团伙的成员主要是中老年女性, 均来自外地, 近期来到上海, 在奉贤、浦东南片等郊区和城郊结合部流窜作案。下手

时, 她们多两两搭档, 以向路人、村民打听寻找老乡为借口, 攀谈中伺机拿出所谓“很值钱”的假古董, 向被害人“低价”兜售, 这些东西看上去像模像样, 其实是她们在老家购买的假古董, 经做旧处理, 外表有一定欺骗性。

浦东万祥镇派出所最早接到被市民报案, 民警3分钟内赶到现场, 抓获尚未走远的两名犯罪嫌疑人。警方根据其交待, 顺藤摸瓜, 将在松江某宾馆租了10余间房间作为犯罪窝点的整个团伙一网打尽。目前, 警方已查证三起案件, 市民共计被骗1万余元。